

Отчет о проведении II-ой общешкольной читательской конференции, посвященной Году Защитника Отечества и 80-летию победы в Великой Отечественной войне учителя начальных классов – организатора конференции Касаткиной Венеры Галимхановны.

Великая Отечественная война все дальше уходит в историю, события военных лет уже стали эпохой. Крайне важно сохранить память об этой войне, передать молодежи, будущим поколениям уважение к подвигу старшего поколения, понимание значимости Великой Победы для нашей страны и всего мира. Подрастает ещё одно поколение молодёжи, которое черпает сведения о войне исключительно из книг, журналов, газет, архивов, телепередач, кинофильмов, и библиотекарей помочь им разобраться, чтобы под воздействием книг, информации библиотекарей, встреч участниками сформировалось чувство гордости за историческое прошлое нашей Родины, за героев, память о которых мы должны бережно хранить и передавать через поколения. В рамках, объявленного Президентом РФ Года Защитника Отечества, и согласно плану работы школы по патриотическому воспитанию в нашей школе 16 апреля 2025 г. прошла читательская конференция учащихся 2-х классов, 80-й годовщине победы в Великой Отечественной войне. Конференции проводилась с целью содействия сохранению исторической памяти о подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны, формирования гражданского и национального самосознания школьников, патриотической направленности личности, обладающей качествами гражданина – патриота Родины, формирования у обучающихся осознанной потребности в чтении как источнике интеллектуального, творческого и нравственного развития через популяризацию произведений детских писателе, расширения направленности читательских интересов обучающихся.

В этот знаменательный год, по словам президента, «главная задача — наполнить все мероприятия глубоким содержанием». Именно этот фактор явился главным в подготовке и работе конференции. Богатый наглядный иллюстративный материал, обращение к современным информационным ресурсам страны, результаты кропотливого труда учителей и родителей — всё задействовано при проведении конференции. Читательская конференция — одна их эффективных педагогических технологий- специально организованное публичное обсуждение произведений художественной литературы; её цель-привлечение к чтению, формирование коллективного читательского мнения, воспитание у читателя умения глубоко анализировать прочитанное, высказывать и защищать собственное мнение.



Музей – мемориал Великой Отечественной войны

Конференции предшествовала кропотливая работа учителей с учениками: в весенние каникулы ребята прочитали несколько книг по данной теме, в каждом классе провелись классные часы - «Час Победы».



Ребята делились впечатлениями о прочитанных книгах и определяли путем аргументированного голосования будущих участников конференции. С энтузиазмом включились в работу и родители наших учеников.

Открыли конференцию ученики 2Г класса. В руках у каждого проектная работа «Военная летопись солдата-победителя»



С приветственным словом к участникам конференции обратилась директор школы Бадриева Рина Ринадовна. Она выразила благодарность детям, учителям, родителям за подготовку к конференции, пожелала плодотворной работы.



С программой конференции ознакомила её организатор, учитель начальных классов, Касаткина Венера Галимхановна.

Учащиеся проявили удивительное мастерство и оригинальность, что стало настоящей гордостью для школы. Ученики представили свои отзывы на прочитанные рассказы о тружениках тыла, о тяжёлой судьбе детей, о боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны, написанные писателями - фронтовиками.





Каждый участник, согласно номинации, акцентировал внимание слушателей на том, что писатели-фронтовики — это целое поколение истинных патриотов страны, испытавших на себе все тяготы военного и послевоенного периода.





Они очень правдиво освещали события тех страшных лет, они сами уходили на фронт, совершали героические поступки, погибали. Нам же они оставили огромное литературное наследие.





Участники номинации «Устный доклад/отзыв прочитанном рассказе акцентировали внимание на том, что именно писатели и поэты- фронтовики, проведя свою молодость на полях сражений, по-особенному донесли до современного поколения историю человеческих судеб и подвига народа в Великой Отечественной войне. Членами экспертной группы выделены отзывы учеников 2 Г класса — Насибуллиной Э.,Стрункина И., а именно их нестандартные формы представления своего выступления.





Ребята проделали огромную исследовательскую работу по созданию патриотических проектов «Страницы книг расскажут о войне», «Татарская поэзия – поэзия солдатская», представили творческие работы формате лепбук, охватившие различные аспекты войны.







Все выступления представляли интереснейший опыт организации чтения книг о войне в рамках учебной и внеурочной деятельности, используя методы театрализации.







Конференция стала важным шагом в **сохранении исторической памяти** и **развитии исследовательской работы** учеников. Участники не только углубили знания о войне, но и **продемонстрировали** умение анализировать, выступать публично.

Наши второклассники – Стрункин Илья (2 Г), Насибуллина Эмилия (2Г), Гассамов Тимур (2Г), Селивановский Гордей (2Б), Давыдова Яна (2Б), - стали участниками Республиканской научно-практической конференции учащихся «Хроники Великой Победы»

Грамотная и продуманная организация конференции способствовала эффективной подаче тематического материала учениками, вызвала интерес не только у участников конференции. Высокую оценку работе конференции дали члены экспертной группы: заведующий отделом Национальной культуры, патриотического воспитания «Алга» МБУДО «Городской дворец детского творчества им.ААлиша» - Хадыева Равиля Закировна, заместитель директора по УР – Кирина Е.Е., заместитель директора по УР – Зиннатуллина Л.М.

Конференция завершилась словами благодарности участникам, учителям, родителям и призывом хранить память о подвиге советского народа.